



六年不辍!一条义诊路助山村“蝶变”

章丘区人民医院健康扶贫义诊团队温暖小山村

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 支倩倩 通讯员 秦慧聪

看病就在家门口 山里百姓高兴得不得了

很多村民闻讯而来,有秩序地向各位专家寻医问诊,心电图、超声检查前排起了长队。骨科专家陈锋携带相关器械来到义诊现场,免费为各种疼痛的村民进行“三氧”注射治疗。

活动现场,专家们耐心接待每一位前来就诊的病人,测量血压,仔细询问患者病史、详细检查身体、细心诊治,耐心向村民们普及健康知识。

“昨天听说咱们县医院的专家要来,我今天一大早就赶来了。测了血压、检查了心电图,因为腿疼,医生还给我免费扎了针。”72岁的刘大爷高兴地说。

“大娘,你要按时吃药,不能间断,饮食上要少吃盐、糖、油腻食物,多出来活动活动。”章丘区人民医院心内科医生向前来咨询的患高血压的王大爷普及健康生活知识。针对每一位前来问诊的村民,专家们详细询问病情,查看相关检查报告,对村民的提问一一作出解答,提出诊治建议。

“年纪大了去医院不方便,在家门口就能听到医生的意见,咱们县医院来给我们村民查体好几年了,老百姓打心眼儿里高兴。”刚接受了义诊的85岁的弥大娘激动地说。

一上午的时间,义诊团队共接待各类诊疗与健康咨询112人,测血压92人,心电图检查83人,超声检查76人,注射治疗26人,医护人员用真诚的服务赢得村民好评。

连续六年医疗扶贫 小山村迎来新面貌

据了解,章丘区人民医院党委已经连续六年为下琴子村民提供健康义诊服务。作为该村的对口帮扶单位,医院派驻第一书记扎根山村,在健康扶贫的前提下,稳步落实上级医疗、教育、民政、民宗等扶贫政策,积极利用美丽乡村建设契机,努力打造美丽下琴子村,村内已经实现“五通十有”,村民达到“两不愁,三保障”目标,村民实现稳定脱贫效果。

六年来,章丘区人民医院对

远山苍翠,秋阳报暖,初秋的章丘垛庄下琴子村宁静祥和。近日,章丘区人民医院党委组织的健康扶贫义诊团队的到来,打破了小山村的寂静。来自医院内科、外科、骨科、妇科、口腔、心电、彩超、护理部等科室的医护人员,为村民进行了查体和义诊。



专家们耐心接待每一位前来就诊的病人。

延伸阅读

章丘区人民医院精准医疗实验室 挂牌“济南市医学重点实验室”

本报9月29日讯(通讯员 秦慧聪)近日,济南市卫健委正式下文公布章丘区人民医院精准医疗实验室为“济南市医学重点实验室”。

医学重点实验室是卫生科技创新体系的重要组成部分,是卫健系统基础研究和应用研究、聚集和培养优秀学科人才和开展学术交流的重要平台。

经过评估,专家组对章丘区人民医院精准医疗实验室建设给予高度认可和充分肯定,一致认为实验室定位清晰、目标明确、研究方向布局合理、建设任务重点突出、工作计划方案合理可行,同时就实验室未来发展提出指导性意见和建议。经实验室申请、单位推荐、基础材料审查、专家组现场评估等评审

流程,正式确定医院精准医疗实验室为“济南市医学重点实验室”,同时章丘区人民医院也成为迄今为止济南市唯一一家区县级医院获此挂牌的医院。

目前精准医疗已经成为医学发展主要方向之一。章丘区人民医院历来高度重视重点实验室建设工作,充分发挥

其在基础和应用研究、聚集和培养优秀人才、学术交流等方面的作用,支持其快速发展。下一步,精准医疗实验室继续紧跟学科发展前沿,围绕关系人民群众身体健康和生命安全的重大疾病、关键领域,开展相关研究,不断创新提升,为全市人民健康做出新的贡献。



章丘区人民医院精准医疗实验室。

康复一人,幸福全家 家人带患者从河北出发驱车6小时来双山医院就医



患者家属已能完全掌握IOE管的置入。

本报记者 支倩倩

近日,双山医院康复科抖音平台收到这样一条消息:“你好,可以聊聊吗?我父亲现在吞咽功能丧失,鼻饲管总是反流,被病痛折磨得看着心疼,做儿女的是疼在心里,看了你发的IOE减少了好多痛苦,吞咽功能也有明显改善,可以告诉我地址吗?谢谢……”

当双山医院康复科徐锋医生看到信息以后,被患者儿女的孝心感动了。“所有人都说,一定尽我们所能,帮患者及家属解除病痛的折磨。”

与患者家属联系后,患者决定于9月22日在当地医疗机构做

核酸检测,结果出来后,于23日9点从河北邢台出发,开车6小时来

到双山医院康复科。“下午3点与患者及家属见面的那一刻,我们都很激动,患者的女儿一

个劲地拉着我们手说,终于见

到你们了,老爷子凌晨4点就要从家里走,你们是我们全家人

的福星啊。”

经过双山医院康复科团队

评估,患者意识正常,被动体位,

言语伴吞咽障碍,饮水呛咳,因

鼻饲管原因胃食管反流严重,

患者摄入足够的营养、水分和药物,以利于早日康复;预防感染;避免反流。

IOE适应症:中枢神经系统疾病导致吞咽障碍者;头颈部肿瘤放疗或手术前后吞咽困难者;老年人器官衰退相关的吞咽困难;呼吸功能障碍行气管切开、气管插管或机械通气辅助呼吸,需长时间营养支持者;吞咽功能正常,但摄入不足,如烧伤、厌食症;婴幼儿喂养困难;认知障碍或意识障碍相关的吞咽困难者;所有吞咽障碍患者的终末期。

“康复一人,幸福全家。病人的满意,是我们不懈的追求,我们会全力以赴为病人解除病痛!”双山医院邵军院长表示。